

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár:**  
Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 1.  
Vidéken félévre 8 K., negyedévre 4 K. 50 t.

**Feladv. szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Harcaink északon és délen Hivatalos jelentés

Budapest, jan. 10.

Az általános helyzet nem változott. Visztlától délre állásainkat az oroszok tegnap minden eredmény nélkül lötték. A tüzet főleg egy részünkről megszállott, Zaklicyentől északra fekvő magaslat ellen irányították. Visztlától északra helyenként heves ágyuharc. Az ellenségnek az a kísérlete, hogy gyengébb erővel a Nydán átkeljen, nem sikerült.

Kárpátokban nyugalom van. Az ellenségnek két felderítő különítményét, a melyek Bukovinában előrszónalunkhoz tulközöl merészkedtek, ágyu és géppuska tüzzel szétvertük.

Déli hadszíntéren Trebinjétől keletre a határig előretolt állásainknál rövid ágyuharc volt.

Höfer, altábornagy.

## A németek újra visszaverték a franciák támadásait.

Budapest, jan. 10.

Berlin, jan. 10. A nagy főhadiszállás jelenti:

**Nyugati hadszíntér.** A rossz időjárás tegnap is tartott. A Lya egyes helyeken 800 méternyi szélességig lépett ki medréből. Az ellenségnek ama kísérlete, hogy Nieuportnál a Dünakban levő állásainkból kiverjen, megheiusult. Soissonsól keletre a franciák megismételték támadásaikat, amelyeket azonban nagy veszteségük mellett mind visszautasítottunk. Száznál több hadifogoly jutott kezünkre. A harcok ott már ismét folyamatban vannak. Perthestől nyugatra és keletre a franciák újból hevesen támadtak. A támadások a franciák igen súlyos veszteségei mellett összeomlottak. Mintegy 150

foglyot ejtettünk. Argonnokban továbbra is tért nyertünk. Itt, valamint Apremont környékén, Toulól északra még folynak a harcok. Január 8-án este a franciák ismét megkísérelték éjjeli támadással — Oberburnhaupt falu elfoglalását. A támadás teljesen megheiusult. Csapataink további 230 franciát elfogtak és 1 gépfegyvert zsákmányoltak. Nagy számú halott és sebesült fekszik vonalunk előtt és a közeli erdőkben. Tegnap Ober-Elszászban csak kisebb harcok folytak.

**Keleti hadszíntér.** Az időjárás még nem javult. Egész keleti arcvonalon a helyzet változatlan. Kisebb orosz előretöréseket visszavertünk. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## A bankok Varsóban maradnak.

Budapest, jan. 10.

Az orosz kormány rendelteleg megtiltotta azt, hogy a bankok elhagyják Varsót.

## A bolgár és román király találkozás.

Budapest, jan. 10.

Berlinből érkezett távirati jelentés arról, hogy úgy a bolgár, mint a román király közelebb miniszterelnökeik kíséretében találkozni fognak.

## Portugál csapatok lázadása.

Budapest, jan. 10.

Bukarestből jelentik a Nap-nak, hogy két portugál csapat az engedelmességét

megtagadta. Portugália legfontosabb tizenötezer embert küldhet az európai hadszíntérre. Egyiptomban nem küzdenek portugálok.

## Az angolok helyzete.

Budapest, jan. 10.

A P. L. jelenti: Rómából érkezett távirat szerint az egyiptomi angolok helyzete kritikussá változott. A nép el van szánva az angol uralom megtörésére. A hadsereg angolelles és kész a törökökkel együtt küzdeni.

## Mit várt Sasanow Olaszországtól?

Budapest, jan. 10.

Sasanow, orosz külügyminiszter, egy interjúban odanyilatkozott, hogy elvárta volna Olaszországtól, hogy aktív részt vesz a háboruban.

## A diplomáciai viszony visszaállítása.

Budapest, jan. 10.

Rómából jelentik, hogy a quirinál és a vatikán között megindultak a tárgyalások a diplomáciai viszony visszaállítására.

## Debrecen szive.

A beregnyugvó állomáson fekvő sebesült katonák javára adakoztak:

Kerendai Sárika 6 üveg paradicsom, 25 mákos kifli, 10 birsalma, birsalmasajt, 2 csig. kártya. Dr. Czeglédy Mihály 1 tál tepertő. Szikszói Szabó Lászlóné sütemények, kalács. Ottó Sándorné 16 abrosz. Kovács Istvánné 1 kosár birsalma, 1 üveg bor. Dr. Irinyi Istvánné 1 kosár kelbimbó. Dobray Mária 1 üveg cognac, 10 citrom, 2 kiló cukor. Nagy Gyuláné 2 üveg bor, leves-tészta, 200 cigaretta. Özv. Farkas Ödönne (Hajduhadház) burkák, 1 csomag dohány. Fröhlich Mariska 100 nap-tár. Hrénes Károlyné 18 pár harisnya, 5 alsónadrág, 2 szörme. Bechert manó 3 játék kártya. Olinger Béláné 1 tál dióskifli. Debreceni Lajos sonka, császárhús, szalámi, szalonna, kolbász. Fehér és Horváth sonka, császárhús, szalámi, szalonna, kolbász. Özv. Vekerdy Józsefné és Tóth Lajosné 7 üveg ribizli-bor, 7 üveg befőtt, 60 fánk, 25 kifli, 2 csomag kenyér. Dr. Engel Ignácné 50 korona; ezen összeg tévesen volt dr. Lófkovits M. M. adományaként nyugtázva. Szóts Lajosné heti adomány 100 béles. Diószeghy Dezsóné 8 kor. Tiszay Sámuelné 1 kenyér, tepertő, kolbász, 4 kalács. Tiszay Vilma 2 kiló szilva, füge, 100 cigaretta. M. M. marhahus. May Andorné 2 liter kávé, 1 kalács. Grósz Józsefné 2 kenyér. N. N. 5 korona. Ledig Dezső (Vértes) 10 kor. Blazsek Istvánné 16 liter bor. Mandel Simonné 1 nyul, 20 naráncs.

Fenti adományokat köszönettel nyugtazzuk és további szives támogatást kérünk.

A hadsegélyző hivatalba a következő ékszerek érkeztek az aranyért vasat mozgalom céljára:

Szemere Miklós 1 e. óra. Munkás Margit 5 e. törm. Györi Mariska 1 a. függő, 1 e. karika. Károlyi Irénke 1 e. lánc. Farkas Irén 1 e. lánc. Szilágyi Eszti 1 e. kanál. Mészáros Mancsi 1 e. lánc. Fülöp Mariska 1 aranygyűrű. Füredi Gizella 2 e. törm. Papler Irma 2 e. óra. M. Erzsike 2 a. függő, 3 a. törm. Aufrechtig Fánika 1 a. sziv. Almási Sándorné 1 e. lánc. Lovas Mariska 1 e. gyűrű és törm. Süveges Jenő 1 a. gyűrű. Ferkó Gyuláné 1 e. lánc, 1 e. érem. Papp Mariska 1 aranygyűrű, 7 e. gomb. Kovács Antalné 1 a. gyűrű, 1 a. zsuzsu. Géder Erzsébet 1 a. gyűrű. Gyáni Ferencné 2 a. függő. Kondor Erzsébet 2 a. gyűrű. Kiss Mariska 1 a. függő. Vida Lajos 2 a. függő, 1 a. gyűrű. Szalay Sándorné 1 a. függő, 1 e. gyűrű. Vágóti Miklósné 2 e. függő, 1 e. érem. Herczner Rózi 1 arany-

gyűrű. Bakcsi Ferencné 1 a. keret. Welsz Rózsa 1 a. függő. Nagy Pirooska 2 a. függő. 1 a. medallion. Orosz Irén 1 a. gyűrű. Nagy Katica 1 arany-medallion. 3 a. függő. Nagy Eszike 2 a. gyűrű. Szűts Julianna 1 a. gyűrű. Tütös Ferencné 1 arany gyűrű. Gombos Mariska 1 a. gyűrű. 1 a. függő. Nagy Gizella 1 a. gyűrű. Szombati Dániel 1 a. gyűrű. Sóveges Jenőné 1 a. lánc. Sári Mariska 1 a. gyűrű. Tóth Julianna 1 a. törm. Masika Elek 1 a. gyűrű. Masika Elekné 1 a. gyűrű.

Juhos Klára 1 a. sziv. Szilágyi Zoltánné 1 a. gyűrű. Décsi Juliska a. törm. Reichmann Helén 1 a. gyűrű. Ludmann Gáborné 1 a. tu. Ludmann Vili 1 a. sziv. Lehoczky Ilonka 1 a. gyűrű. Dede Mártonné 2 a. függő. 1 a. lánc. Décsi Róza 2 ezüst gyűrű. Fogel Andor 1 aranygyűrű. Fehér Lukácsné 1 a. függő és törm. Herman Magdus 1 a. sziv. Nagy Erzsike 2 aranyfüggő. Molnár Mihály 1 aranygyűrű. Gorzsás Lajosné 1 ezüstkanál. 1 arany függő. 1 ezüstszív. Végh Irén 1 ezüstlánc. Virikovsky Lajosné arany és ezüsttörmelék. Nagy Gizella 1 aranykarkötő. Erovis Gyuláné 2 arany függő. 1 aranygyűrű. 2 ezüsttörmelék. Eggmann Ernőné 2 aranygyűrű. Pál Erzsike 1 aranyfüggő és törmelék. Bertalan Imre 20 ezüstpénz. Szálkai Bozaike 1 ezüstérem. 1 ezüstgyűrű. N. N. 1 aranytörmelék. Schwartz Klára 2 aranytörmelék. Biró Irén 1 a. függő. Ullmann Ilona 1 a. függő és törm. Prohászka Anna 1 a. gyűrű. Prohászka Ilus 1 a. gyűrű és törm. Juhos Eszter 1 a. gyűrű. Kovács Margit 1 a. gyűrű. Klein Sári 1 a. függő. Juhász Ilona 6 e. gomb. Klein Sári 1 a. függő. Dicker Fáni 1 a. gyűrű. Nagy Sándorné 1 a. tu. 2 ezüstpénz. Nagy Margit 1 a. gyűrű. Özv. Kozma Andrásné 1 e. lánc. Takát Teréz 1 a. lánc. 2 a. függő. Csapó Lajosné 1 e. lánc. László Erzsé 1 a. és ezüsttörm. Ari Teréz 1 a. függő. Grünfeld Leopoldné 1 a. gyűrű. Meisels Teri 2 e. gyűrű. Varga Etelka 1 a. gyűrű. Molnár Gizella 2 a. függő. Goldstein Miksáné 1 a. gyűrű. Tordai Sándorné 1 e. gyűrű. 1 e. pénz. Steiner Terus 1 e. óra. Kardos Mária 1 a. gyűrű. Horváth Józsefné 1 a. gyűrű. 2 a. függő. 2 e. gyűrű. Kertész B.-né 4 a. függő. Nemes Rózi 1 a. karkötő. Karcza Józsefné 1 a. gyűrű. Tóth Jánosné 1 a. gyűrű. Nagy Erzsébet 1 a. sziv. Budai Andrásné 1 a. függő. Rácz Eszti 1 e. lánc. Simon István 1 a. zszusu. 1 e. törm. Ifj. Gyányi Ferencné 2 a. függő. Tarnóczy Gábor 1 e. óra. Tarnóczy Gáborné 1 e. lánc. Kraner Juliska 2 a. függő. Özv. Tomóváry Lajosné 2 a. függő.



Tétfőn Kedden

január hó 11-én, 12-én

z általános óhajnak engedve

Még két napig

Jönnek az oroszok?

Dr. Guthi Soma kacagtató moziszekecse

bemutatóra kerül.

Teljesen új kísérő mozgó-kép műsor.

Rendos helyárak.

Előadások este 5 órától.

Folytatólagos bemeent.

## Ferenc Szalvátor főherceg látogatása Debreczenben.

Ferenc Szalvátor főherceg, az önkéntes betegápolás vezérfelügyelője tegnap Debreczenbe érkezett s itt is töltötte az egész napot, hogy megismerje azokat az egészségügyi intézményeket, amelyek a katonai betegápolást szolgálják s egyszersmind megismerje a várost is. Ünnepi érzésekkel fogadta Debreczen az uralkodóház tagját, akinek tiszteletére zászló díszet öltött az utca, ahonnan az esős idő dacára is sok száz főnyi közönség lelkes éljenzéssel is köszöntötte a magas vendéget.

Ferenc Szalvátor főherceg hivatalos minőségében a legteljesebb odaadással vizsgálta meg egészségügyi intézményeinket s örömeinkre szolgál, hogy mindaz, amit látott, meglepéssel töltötte el. — Nemkülönböztetve jölesőleg hatott az a rendkívül meleg és szeretetteljes érdeklődés, amellyel városunk ügyei felé fordult. Alig került el valami is a figyelmét s mindenkiel a legszívesebben beszélt. A főherceg egyéniségének kedvességével meghódított mindenkit s viszont, azt hisz szük, ő is kellemesen fog visszaemlékezni Debreczen magyaros vendégszeretetére.

Ferenc Szalvátor főherceg látogatásáról az alábbi tudósításban számolunk be:

### A megérkezés.

Ferenc Szalvátor főherceg külön udvari vonaton 8 óra 30 perckor érkezett meg Debreczenbe. Hozzá volt csatolva Uhlarik Béla üzletvezető kocsija, aki Hepke Oszkár és Géhl György felügyelők és Répánszky fűtőházi főnökkel Szerencsig elébe utazott a főhercegnek. A főherceg kíséretében voltak: Brinzey Artur vezérőrnagy, a szárnysegédje és báró Lederer Hugó udvarmestere.

A vonat beérkezése után a főherceg szalonkocsijában szervizolták a megrendelt reggelit. A reggelizés közben a főherceg mahághoz kérte Asboth Eduárd százados vonalparancsnokot, aki jelentést tett a fenségnek.

### A fogadtatás.

A reggelizés után Ferenc Szalvátor főherceg lejtött a vonatról s ekkor Sztáray Gábor ezredes és Nedeczky Ferencz alezredes, katonai állomásparancsnokok jelentkeztek nála. Nedeczky alezredest rögtön megismerte a főherceg.

— Ah, régi hetes bajtárs! mondotta neki.

— Most már 16-os vagyok fenség! — válaszolta Nedeczky.

A fogadtatás az I. osztályu váróteremben folyt le, ahol megjelentek: Domahidy Elemér főispán, Domahidy Elemérné, a Vöröskereszt egyesület elnöknője, We érgyörgyné, dr. Kenézy Gyula, a VII. hadtest területén levő megfigyelő állomások miniszteri biztos, Kiss Ernő h. miniszteri biztos, Pákozdy Sándor alispán. A főherceget Domahidy Elemér főispán néhány szives, meleg szóval üdvözölte. Ferenc Szalvátor főherceg így válaszolt:

Sajnálom, hogy nem tudok magyarul. Örömmel jöttem Debreczenbe, hogy

személyesen győződjem meg a város közönségének hazafias működéséről ebben a nehéz időkből.

Ezután bemutatták a fenségnek a megjelent előkelőségeket.

### Mise a betegnyugvón.

A fogadtatás után a főherceg a főispánnal és Nedeczky alezredessel a város ötos fogatára ült. A fenségnek mindjárt fölkelte a figyelmét a híres „ötös”, a mely nagyon megtetszett neki. A főherceget kísérete kocsikon a betegnyugvó állomására követte. Itt a nagyteremben egy díszes oltár volt felállítva, amelynek oldalán imazsámolyt helyeztek el a főherceg számára. A fenség itt a sebesültekkel együtt misét hallgatott, amelyet Gróf Ferenc r. kath. prépost celebrált, fényes segédlettel. A mise alatt a főherceg buzgón imádkozott. A mise végén harmóniumon aHimnuszot játszották, amelyet a főherceg tisztelegve hallgatott végig, a jelenlevők pedig énekeltek.

Az egyházi szertartás után a sebesültekhez ment a fenség, aki itt és minden kórházban, ahol csak megfordult, az ápolás alatt levő betegekkel rendkívül meleg s szeretetteljes hangon beszélt. Elvezették a főherceget Pissinger Károly 2-dik ezredbeli katonához, aki hősi magatartásáért vitézségi érmet kapott. A fenség mindjárt érdeklődött a hős katona hadi tette iránt, gratulált és kezet fogott vele.

### A kollégiumban.

A beegnyugvóról a városba indult a főherceg. Az ötos fogaton társaságában Domahidy Elemér főispán és Nedeczky alezredes ültek. A kollégiumnál állott meg a főherceg és kísérete. Itt a kapuban dr. Baltazár Dezső ref. püspök várta és fogadta, aki az üdvözlés után dr. Csejdi Gábor főtorzsvos és dr. Brokkes Győző főorvossal végigjárta a kollégium összes kórtermeit. Megnézte mindent, figyelme nem került el semmit s amikor meghallotta, hogy a fehérmű kevés, mindjárt odaszólt a szárnysegédjének:

— Kerem, jegyezze föl, hogy szükség van fehérműre!

A kollégiumban megmutatták a fenségnek a történelmi nevezetességű oratoriumot az emléktáblával.

Megnézte a főherceg a gazdag anyakönyvtárt, a régi híres gerundiumokat, s melyeket még megemlíteni is megpróbált. Így írta be nevét az anyakönyvtár látogatóinak könyvébe:

Ferenc Szalvátor főherceg. 1915. január 10.

### A kórházakban.

A kollégiumból a nagyerdőn levő Augusztá-szanatóriumba hajtatott a főherceg, akit itt Lukács György v. b. t. t., az Augusztá-szanatórium egyesület elnöke fogadott.

Azután a modern berendezésű kórház nagy érdeklődéssel szemlélte.

Innen a szépen földszített tanító-árvaházi kórházba ment a főherceg, akit Koszorus őrnagy, továbbá dr. Láng Sándor főorvos és Rauch Árpád igazgató fogadtak.

A klinikán kívül ebben a kórházban vannak a legsúlyosabb betegek s ezért is a főherceg különös figyelemmel érdeklődött minden iránt s nagy dícsérettel nyi-

latkozott a kórház vezetéséről. A szemle után a főherceg ellátogatott az étkezdébe is, ahol a dusan terített asztalról süteményt és egy pohár bort fogyasztott. Ezzel a délelőtti programm befejezést is nyert. A főherceg kíséretével a kaszinóba hajtatott.

#### A város ebédje.

A kaszinóban a város ebédet adott a főherceg tiszteletére. A főherceg és kíséretén kívül ott voltak: Domahidy Elemér főispán, Márk Endre udv. tan., polgármester, Lukács György v. b. t. t., dr. Baltazár Dezső ref. püspök, Gróf Ferenc r. kath. prépost, gróf Károlyi Gyula, Sztáray Gábor ezredes, Nedeczky Ferenc alezredes, Rácz Béla alezredes, Wessprémy Zoltán ny. főispán, dr. Kenézy Gyula egy. tanár, dr. Csejdy Gábor főtörzsorvos, dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, dr. Szász Adolf főorvos, Rostás István rendőrfőkapitány.

A kis teremben volt terítve. Az étrend a következő volt:

Barna erőleves. Sonkás és kaviáros omlette. „Chateau Palugyai” vörös, fehér asztali. Nyáron sült. Zöld borsó, paraj, tojásos burgonya. Tokaji. Szamorodni. Pulyka és jére sült. Vegyes befőtt. Törley „Reservé” és Francois „Transsylvania”. Farsangi fánk. Csokoládé krém-torta. Vegyes sajt. Gyümölcs. Parfait. Kávé. Cointreau.

Ebéd után a főherceg társaságával a társalgóban fogyasztotta el a feketekávé. Közben hosszasan beszélgetett Domahidy Elemér főispánnal, akitől a város ügyei iránt érdeklődött. Kijelentette, — hogy nagyon tetszett itt neki minden.

A diskurzus közben egy nagyon kedves esetet mesélt el Márk Endre. Azt mondta el, hogy hogyan jutott a Vöröskereszt egyesület Józsa községtől 53 koronához? Az oroszoknak máramarosszigeti betörése után két kozák valahogyan beköszált Józsaig. A határban elfogták a józsai legények és diadallal vitték be a foglyokat az előljáráshoz. A józsai előljárást öt napig etette és itatta a muszkákat és ekkor egy ötlete támadt. Kiboltatta a községben, hogy a határban két eleven muszkát fogtak s tíz fillérért meg lehet őket nézni a község házában. A józsaiak tömegesen siettek megnézni a muszkákat, úgy, hogy 53 korona gyűlt be a muszkák mutogatásából. Ezt az összeget aztán a józsai előljárást elküldötte a Vöröskeresztnek, a muszkákat pedig a csendőrségnek adta át.

A főherceg kitűnően mulatott a polgármester előadásán. Ilyen kellemes diskurzussal telt el az idő 3 óráig, amikor a főherceg tovább folytatta a városban szemle-utját.

#### Délután.

Először a nyulási barakokat kereste föl, ahol Weér Györgyné és dr. Gáspár Géza fogadták. Ennek megtekintése után a közös csapatkórházba ment, ahol dr. Burger Péter orvos fogadta és kalauzolta a főherceget, aki az itteni állapotokról is nagy elismeréssel nyilatkozott.

Majd ezután a főherceg a Simonffy-utcai kis kórházba hajtatott. Majd a Dmke-kórház következett, ahol a főherceget dr. Brunner Lajos orvos fogadta. Itt alkalauzolták a főherceget Keil Ferdi-

nánd gépfegyver-osztágbeli szakaszvezetőhöz, kinek feje fölött az első és második osztályú vitézségi érem függött. A főherceg kérdésére a hős katona elmondotta, hogy az első kitüntetését két gépfegyver zsákmányolásáért kapta, a másikat pedig azért, mert második magával elfogott 30 orosz. A főherceg melegen megszorította a vitéz katona kezét. Innen a klinikára látogatott el a főherceg, ahol dr. Kenézy Gyula udv. tan., egyetemi tanár fogadta az orvosi karral. A főherceg megnézte a Röntgen-felvételeket is s általában megnyerte minden a tetszését.

Ugyiszintén nagy elismeréssel nyilatkozott még a főherceg a róm. kath. gimnáziumban berendezett kórházról is, a melyet legutolsónak tekintett meg.

Ezután a főherceg kíséretével a vasuti állomásra hajtatott.

#### A főherceg vacsorája.

A főherceg a város vendéglátásának vszonzásaképpen vacsorát adott az állomási vendéglő kis éttermében. A vacsorán megjelentek:

Domahidy Elemér főispán, Márk Endre polgármester, Sztáray Gábor ezredes, Nedeczky Ferenc alezredes, gróf Károlyi Gyula, Lukács György v. b. t. t., Uhlarik Béla üzletvezető, dr. Csejdy Gábor főtörzsorvos, Rácz Béla alezredes, dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, Rostás István rendőrfőkapitány, Asbóth Eduárd százados, továbbá: Domahidy Elemérné, Weér Györgyné, Csanak Józsefné, Berger Móréné, dr. Láng Sándorné, Fráter Erzsébet, Bosznay István, dr. Láng Sándor. Az étlap a következő volt:

Erőleves tojással, csészében. Fogas ala tartár. Andrányi vörös. Vegyes fillets körítéssel. Andrányi leányka. Bárány rántva. Befőtt és vegyes saláta. Törley „Reservé” és Francois „Transsylvania”. Alma, turós rétes. Vegyes sajtok. Alma, szőlő. Csokoládé Karamel Crème. Fekete kávé. Magyar cognac (Világosi).

Vacsora után a főherceg kedélyesen eldiskurálgatott társaságával s azután szívélyesen bucsút vett s szalonkocsijába vonult vissza. Külön vonata este 10 órakor indult el.

Ferencz Szalvátor főherceg nagy agilitását eléggé mutatja az, hogy Debrecen volt az 516-ik város, amelyet eddig meglátogatott.

# APOLLO

Ma hétfőn

Délután 5 és 7 órakor félhelyárak,  
9 órakor rendes helyár.

Psilander Waldemar  
első szereplése az idei szezonban.

## Becsületese ember

színmű 3 felvonásban.

## Legujabb háborus képek

harctéri felvételek.

## Kitűnő kíséző műsor!

## Színház.

### A hét műsora.

Hétfő: Szünet.  
Kedden: Lili. Op. 3 felv.  
Szerda délután: Jönnék a németek. (Ifjúsági előadás.)  
Szerda este: Felt, amely tiszt, színmű.  
Csütörtök: Lengyelvér. Op. 3 felv.

**Műsorváltozás:** Szentgyörgyi Mártha betegsége miatt a keddre hirdetett Mozi-tündér helyett „Lili” operett kerül színre.

**Szerdán délután pompás vigjáték** kerül előadásra, amely nagy élvezetet ígér a közönségnek. „Jönnék a németek” című vigjáték ez, amelynek eddigi előadásával elismerést váltottak ki a buzgó szereplők. Kedves, hangulatos és érdekes jelenésekben gazdag a darab; első perctől kezdve leköti az érdeklődést, sőt folyton fokozza. Halasi Mariskának és Sinkó Gizinek fényes szerepük van s a vigjáték eddigi minden előadásán nagy sikert értek el vele. A szerdán délutáni előadással kínálkozó színházi élvezetet ráadásul olcsón szerezheti meg magának a közönség, mert minden egyes ülőhely ára 70 fillér.

## Ujdonságok.

**A kaszinói Kazinczy-pályázat.** Mint a többi irodalmi pályázat, a Kazinczy-pályázat is érzi a háborus idő nyomasztó súlyát. A kaszinó által kitűzött 3 tételre és 6 díjra csak 2 pályamű érkezett, de örömmel jegyezhetjük meg, hogy ez a kettő a tudományos tétel díjára pályázik. A pályázat értelmében dr. Szentgyörgyi Józsefnek, Debrecen száz évvel ezelőtti híres orvosának életével s irodalmi munkásságával foglalkoznak a terjedelmes és komolyan látszó pályamunkák, amelyeknek megbírálására a választmány Dicsőfi Józsefből, dr. Csürös Ferencből és Kardos Albertből álló bizottságot küldött ki.

**Vasuti bérletjegyek átíratása.** A kamara az érdekltség tudomására hozza, hogy a keresk. m. kir. miniszter ur megengedte, hogy az általános mozgósítás elrendelése előtt váltalt oly bérletjegy és félárú igazolvány, melynek tulajdonosa tényleges katonai szolgálatra bevonult, ha ez a körülmény a katonai parancsnokságok vagy polgári hatóságok valamelyike részéről hitelesen igazoltatik, a háboru tartama alatt a 2 K. kiállítású illeték változatlanul hagyása mellett, a díjszabás szerű aláírási illeték felének megfizetése ellenében más személyre, kereskedő cégeknek pedig a cég egyik-másik tagjára, akár pedig egy harmadik személyre is átírassék. Ettől eltérő, vagy ennél tovább menő kedvezményt a miniszter ur engedélyezhetőnek nem talál.

**A Debreceni Első Takarékpénztár** igazgatósága ez uton hozza mindazon ügyfeleinek tudomására, akik az intézetnél hadi kölcsön kötvényeket jegyezték, hogy a szabad darabokról kiállított ideiglenes elismervények a hivatalos órák alatt a pénztárnál a Tanusítvány, illetve Elismervény beszolgáltatása esetén a mai naptól kezdve már kiadatnak.

**Magyar, osztrák, német zászlók** kaphatók Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna-ut. 13. sz.

**A Lőfkovits-pályadíj hadi jótékonyági célra.** A Csokonai-kör a múlt évben Lőfkovits Arthur adományából 200 koronás pályadíjat tűzött ki a debreceni könyvkötő mesterség történetének megírására. A pályázat meddő maradt. A Csokonai-kör tegnapi választmányi ülésében a nemes felkü adományozó hozzájárulásával úgy határozott, hogy ezt az összeget hadba vonult író vagy művész segítésére fogja felhasználni. A határozat végrehajtásával, t. i. a segítségre méltó író vagy művész kiválasztásával az elnökség van megbízva.

**Katonai haskötőnek** Hanell nagy mennyiségben kapható Fischer Adolf és fiai postai nagykereskedőnél: Piac 61.

**A most folyó nagy háboruban** a mai modern háboru eszközeinek részletes ismertetése megjelent és Csáthy könyvkereskedésében 60 fillérért kapható. Piac-utca 8.

**Pénzt naponta folyósít olesó kamatra hitelképes egyéneknek** a „Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet”. Varga-utca 1.

**A hadi-fogságban levők leveleit, pénzt, postaküldeményeit** a következő címen kell feladni: „Gemeinsamtes Centralnachweise-Bureau Hilfs und Auskunftstelle des Roten Kreuzes. Wien, I., Jasomirgottes-Strasse 6.

**Újságpapíros kiló számra kapható** a kiadóhivatalban: Kossuth-utca 3. szám. Nagyobb mennyiséget a megrendelő önjárára hazaszállított a kiadóhivatal.

## Csarnok.

### A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

— Az semmit sem bizonyít. Nekem gyámoltjaimat minden pillanatban magamhoz szabad rendelni...

— És mérgezett borral megvendégelni, tévé hozzá Pale rettentő mosollyal.

— Ki meri azt mondani? kiáltá Robb.

— Én.

— Nem fél az Istentől, ily borzasztó régalmat terjeszteni?

— Beszéljünk okosan, ügyvéd ur. — mondá az írrok. Haldokló unokaöccse maga vallotta be, hogy ön mérgezte meg őt.

— Ön hazudik! Kiáltá Robb.

— Akarja, hogy tanura hivatkozzam? Robb dühe egyszerre lelohadt.

— Mit, más is tudja az esetet? hebegé rémulten.

— Ne féljen, az a másik az én emberem s csak az én intésemre fogna megszólalni.

Robb nagyokat fújt felindulásában.

— Szabadon bocsátja-e most már a leányt? kérdé Pale.

Robb néhány pillanatig izgatottan setált a szobájában.

— Nem bocsátom el! kiáltá.

Végre megállott.

— Nem bocsátom el! kiáltá.

Mary e közben egészen elesenedett.

Pale megijedt s azt hitte, hogy a leány remületében talán szörnyet halt.

E gondolatnál felbőszült, mint az oroszleány, mely kölykeit védelmezi.

— Még sem bocsátja szabadon? lihegő, míg fékezhetve szenvedélyét.

— Nem, felelé Robb határozottan.

— Akkor hát vesszünk mindaketten, mondá Pale; én jelentést teszek nemcsak ezen hanem valamennyi gazteitéről.

— És el akart menni.

Robb látva szörnyű elszántságát, visszatartá.

— Várjon még néhány pillanatig. Majd

meggondolom a dolgot. Előbb azonban hadd nézzem meg, mit csinált a leány.

— És az ajtóhoz lépett, mely mögött Mary csukva volt s hallgatózni kezdett.

Semmi nesz.

Aztán kinyitá az ajtót s belépett a másik szobába. Pale utána nyomult.

Maryt a padlón fekvé találták.

— Szegény leány! mondá Pale s oda lépett, hogy az eszméletlent felemelje.

Robb azonban hevesen visszarántotta őt s a másik szobába vonszolta vissza.

— Semmi szánalom! mondá, majd vissza nyeri eszméletét s aztán meglátjuk, mit teszünk vele.

— Feleljen kérdésemre, mondá az írrok fölöttebb izgatottan. A leány pusztán a rémulélettől vesztette el eszméletét, vagy más valamitől?

— Ugyan mielő?

— Borát látok ott az asztalon!

— Mit akar abból kihozni? kérdé az ügyvéd egy kissé zavarodottan.

— Beszéljen őszintén: ivott-e a leány abból a borból, vagy sem?

— Hiszen láthatja, hogy pohara érintetlenül áll.

— (nyelk: bát belőle on.)

— Nem íhatám.

— Jól van, most már mindent tudok.

Még egyszer kérdem: ivott-e a leány a borból vagy sem? Feleljen, mert különben oly katasztrófát idézek elő, melytől méltán retteghet.

— Nem ivott, felelé az ügyvéd nyugodtan; ha ivott volna, nem kényteleniténem ily veszélyes eszközökhöz nyulni.

— Jól van, ezzel a felvilágosítással beérem. Most már egész higgadtan fogjuk tárgyalni az ügyet.

— Igy már szoba állok önmel.

— Előre bocsátom, mondá az írrok, hogy Maryt okvetlenül nőül akarom venni.

— Ugyan miért?

— Mentsen fel az okok részletezésétől; ön úgy sem fogná azokat komolyaknak venni.

— Legyen őszinte.

— A leányt oly örületes szenvedélylyel szeretem, hogy nélküle nem élhetek.

Robb felkacagott.

— Csak nem kell gyerekesnek lenni, Pale, mondá.

— Nevezzen bárminek, én nem tehetek róla.

— Dőreseg! viszonzá Robb türelmetlen kézmozdulattal. Az oly fajta embereknek, mint mi, azaz, mint ön, nem szabad Ámor karjai közé bonyolodniok, a szerelem végzetes lehet örne nézve...

— Azzal most már semmit sem törődöm, a leányt el kell nyernem, mert különben...

— De nem látja át, hogy az a leány veszedelmes reánk nézve?

— Dehogy veszedelmes; ha tud is valamit, az nem baj, mert nem rendelkezik bizonyítékokkal.

(Folyt. köv.)

117—1915.

**Bika-eladási árverési hirdetés.**

Debrecen sz. kir. város gazdasági torzsgulyájából 12 darab 3 éves s idősebb szám feletti bikának nyilvános árverésen eladása rendeltetvén el, ezen árverésre határnapul 1915. évi január hó 18-ik napjának délelőtti 9 órája az országos baromvásártéren tüzetett ki, ezen helyre és időre az árverelni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az eladásra kijelölt 12 darab bika a város Egres-kerti telepén van elhelyezve és ott előzetesen megtekinthető.

Debrecen, 1915. január 7.

A városi Tanács.

## Apró hirdetések.

### Ajánlat.

Jó meneteli fűszerezlet forgalmas helyen átadó. Cím a kiadóhivatalban. 154

## Eladó ház

emeletes moder-épület Simonyi-ut 4. szám alatt. — Értéstitést ad a: Hajduhadházi részvénytakarék pénztár. 33

**Ebéd** és vacsora kosztot adok finomabb főzést kedvelő urak részére, bent-étkezésre. Cím a kiadóhivatalban.

**Kiadó** modern kerti lakás május 1-re. Libakerti utca 14. sz. Címem Darabos utca 35. 160

**Téli** kabát férfi és női olesón eladó, Magos-u. 14. sz. 232

**Szappan** főzéshez a legerősebb maró szóda kapható: Félegyházy Jánosnál. 85-3

**Pálkamérésbe** gyakorlott munkás ember felvétetik: Hatvan-u. 76. 163

**Cipész-segédék** és egy tanuló felvétetik: Eötvös-u. 68. sz. 164

**Egy gyermektelen** fiatal nő lakásért takarítana urt háznál. Cím a kiadóhivatalban. 164

**Jó munkás borbély-segéd** üzletbe lépne. Cím a kiadóhivatalban. 165

## Bevonulóknak gyárban

Hátizsák, takarók, teveszőr alsóruhák és vízhatlan gummiköpenyek a legnagyobb választékban

## Linóleum Áruházban

Haas Lipót Debrecen, Piac-u. 58. Viszont eladók ak nagy árengedmény.

## Hadbavonultak hozátartozói

nagy árengedménnyel vásárolhatnak jó meleg

gyermek és leány köpent, :: divatos felöltöket ::

## RÓZSA

Áruházban Piac-u. 16.